

浙江居民家中发现 1959年 10万元存单

家里翻盖旧房子,从祖传的《百家姓》里找出来的
银行有疑点:1955年,德清全县发出去的新币只有191万元 但承诺认真调查
如果是真的,能兑换多少钱?



浙江省德清县的蔡女士称前不久搬家时,从一本旧的《百家姓》里发现一张1959年中国人民银行武康支行的10万元存单。人民银行德清支行的姜科长表示已接待蔡女士。姜科长称该存单真实性存疑,因1959年武康支行已不存在,且10万元在当年是笔很大的财产。

这张存单是否真实的?如果是真的,又能兑换多少钱?

人民银行德清县支行表示,已就此展开调查。



盖新房时书中发现存单

太婆临终前,叮嘱家人要把《百家姓》收藏好

存单的主人是德清县乾元镇幸福村的蔡女士。蔡女士今年40多岁,她说,前不久,家里翻盖旧房子,她父亲从一本旧的《百家姓》里发现了这张存单。

这让蔡女士想起一段往事:她的太婆临终前,叮嘱家人一定要把家里的那本《百家姓》收藏好,但具体细节没来得及说,老人就去世了。几十年来,家里人一直都没有去翻过这本书。

蔡女士的丈夫说,蔡家祖上家境殷实。他猜测,这很可能是祖上留下来的财富,但由于当

时蔡家算是地主,成分不好,所以这钱一直不敢拿出来兑现。

蔡女士说,她带着存单请教过一些老人。老人告诉她,1955年3月1日我国发行第二套人民币,共10种,1分、2分、5分、1角、2角、5角、1元、2元、3元和5元,1957年12月1日又发行10元1种。1959年的一元钱,等同于现在的一元钱(第二套人民币和第一套人民币折合率为:第二套人民币1元等于第一套人民币1万元)。而存单上的“苗瑞才”,应该是当时的行长。

存单有疑点

1955年,德清全县发出去的新币只有191万元

人民银行德清支行的姜科长说,他们上周已经接待了蔡女士,她把原单拿来,询问该如何兑换。

姜科长说,这张存单有许多疑点:一是武康和德清以前是两个县,1958年合并为德清县,怎么会在1959年的存单上,还出现了武康呢?二是1955年币制改革,发行第二套人民币,面额都很小,当年德清全县发出去的新币只有191万元,个人存款有10万元是个很大的数字。

“人民银行的业务,后来划给了农业银行

和工商银行,资料也拆分过去了,但银行档案资料应该还在的。”姜科长说,已经通知农行和工行查这张存单,但得到反馈说没有这么大的存款。“银行业务开始使用电脑,是上世纪80年代,当时把这些资料都录入了电脑,印象中没有这么大笔钱。”

“这张存单,我们权当它是真的,行里也十分重视,考虑到维护金融消费者的权益,于是先去查找档案资料,但到目前,还没有答案。”姜科长说。

银行寻访老同志

存单是真的,可能是币改前的旧币

“找不到档案资料,也不能说这张存单就是假的。毕竟银行业务合并、拆分,中间还经历过‘文革’。”姜科长说,当年知道这些业务的,有的已经过世了,活着的也80多岁了。

人民银行通过访问这些老同志,得知上世纪50年代确实发行过10万元的定额存单,不过不是1959年,而是第二套人民币发行之前。

曾在银行工作的徐炎武老人说,存单印章上的“苗瑞才”,1953年9月至1956年10月担任行长。1959年,苗已经不担任行长了。

1958年,德清、武康两个县合并之后,武康支行被撤销,只有一个千秋营业所,从那之后的存单上应该是看不到“中国人民银行武康支行”字样的,存单、公章都应该被销毁了。

德清的几位银行业的老人看过存单后,

都认为存单是真的,可能是币改前的旧币。至于时间为什么是1959年,不好解释。老人们猜测,会不会是存单流出来了,后来有人把时间填上去的。

徐炎武说,1959年,个人储户手里有10万元是不得了的事情。记者查询到,德清县志记载,1957年,全县农村储蓄为11万元,1962年为29万元。

如果是真的,50多年过去了,利率变动那么大,当年又没有电脑计算利率,当年的10万元,现在能兑取多少钱?“要算的话,总是算得清的。”姜科长说,无论如何,先调查清楚了再说,如果有这个存单,肯定是要兑付的,何况人民银行还在,一定要保护储户的权益。

本报综合报道

9月30日国美全城上演十一巅峰盛宴

——全城16家门店超级购物节热卖绿城



十一黄金周,绿城家电市场热闹非凡。9月30日,河南国美以二七新活馆、泰隆店、经三路店、南阳路店为主会场,其他门店联袂举行大型的“十一低价狂欢夜市”活动;此外在十一黄金周国美举行大型的促销活动,货源准备必不可少,促销方式丰富多彩,降价优惠超出想象,同时国美承诺:在十一活动中,货源不但充足,还将与厂家共同让利,使全品类平均价格再创历史新高。

省钱妙计——

9月30日“十一低价狂欢夜市”

9月30日,河南国美全市所有门店以二七新活馆、泰隆店、经三路店、南阳路店为主会场开展十一低价狂欢夜市”活动。在国美各门店可以看到参所有的特价商品标签已张贴完毕,回馈消费者的赠品也全部到位。狂欢夜市的主打商品不仅包括电磁炉、电饭煲、电压力锅等小家电,还有液晶电视、冰箱、音响等大件家电。同时热卖的3C产品也全线降价促销。

此次十一低价狂欢夜市国美电器号召了各大品类的知名畅销品牌进行参与,各大品牌支持热情非常高,同时国美承诺:夜市的优惠价格对消费者绝对有吸引力,在品牌提供的优惠的基础上再进行大幅让利。为了此次低价狂欢夜市真正做到公平、公正、公开,让消费者全程实施监督整个夜市活动,把最大的优惠信息传达给消费者。

从国美电器准备低价狂欢夜市商品的清单中获悉:消费者不仅可以选购766元全自动洗衣机、1669元的32寸液晶电视、1999元的笔记本电脑等超值低价商品以外,而且只要光临国美门店现场,购物满一定金额即可享受“买一送一”优惠;同时,国美还可即送液晶电视、汤锅、压力锅等,万件礼品先到先得,礼惠绿城;商品直降是消费者比较关注的,在夜市活动中,凡是购物满1000元以上,直降100—1000元,百万礼金将全城派送。

十一促销—— 超级购物节

离十一黄金周还有几天,但绿城家电商场的“火药味”已很浓烈,处处可见悬挂的条幅、广告、新换的价签以及成堆的赠品,俨然一幅“大战”场景。笔

者从市场获悉,家电卖场的十一大促销的产品中,平板电视和套餐购买成为争夺重点。从国美电器彩电的销售数据来看,平板电视的销售也远远超过了去年同期,各彩电品牌纷纷抓住国庆契机大搞活动,可以看到TCL的互联网电视、创维的“酷开”系列、海信的“蓝媒”、长虹的“乐教”以及海尔的“模卡”系列等让人目不暇接。在价格上,几乎所有的电视都在降价,越是高端平板,降价越多,不少新上市的平板电视已优惠数千元以上。

此外,河南国美促销活动也不可忽视,如在消费者预存定金100元,在开业当天购彩电、冰箱、洗衣机、空调、卫厨等商品可享受翻倍的优惠,同时送电磁炉、电压力锅、液晶电视等礼品。在十一黄金周期间,国美为家电消费者十一献上一份大礼,国美电器特在国庆期间在国美各大商城共同举办“超级购物节”活动,再一次掀起绿城家电市场的销售热潮。据悉,活动内容包含预存定金10倍增值、60万台特价机价格更惊爆、6000万礼金全城派送、6亿元盛情让利、3000台液晶满额就送,老顾客7折购物等不同方式优惠于消费者。其他促销活动也相当丰富,直降、赠礼、抽奖、会员专项等活动精

彩活动,都可以给消费者带来节日惊喜和收获。

优质服务 全城比价

差价补偿,全程购物无忧

据悉,早在八月中旬国美就开始准备货源,此次促销盛宴已得到了各大厂家的鼎力支持,众多厂家纷纷表示愿意借助国美此次平台提供充足的特价机及多款新品发布。河南国美电器相关负责人还表示已经联合上游厂家全面下调产品销售价格,其中大多数为独占资源。消费者将有望享受到家电业全年最优惠价格。

9月23日起,国美19天价格保障再次为此次黄金周促销保“价”护航,为所有购物消费者提供“优质低价”商品。同时,所有国美门店也将作出“全场商品价格,随市场调整,保证价格更低”的承诺,以确保消费者放心在国美购买商品。

家电业内资深人士分析认为,国美作为中国最大的家电连锁企业,规模性采购、独家货源采购是业内诸多家电连锁企业所无可比拟的,因此,国美电器敢于率先打出低价,同时也敢于承诺低价!

樊无敌/文